

Брак по расчету

Бизнес, устав ждать от правительства реальных шагов по улучшению инвестиционного и налогового климата, жестко выступил против нынешнего экономического курса. В этом ему помогла «партия власти».

Прошедший в Москве экономический форум совместно организованный общественной организацией «Деловая Россия» и партией «Единая Россия» дал основание говорить о создании нового союза. «Партия власти» и бизнес-сообщество в «едином» порыве высказали свои претензии членам правительства. Основным лейтмотивом выступлений, как предпринимателей, так и представителей «Единой России», стал тезис о том, что правительство неспособно проводить эффективную экономическую политику.

Председатель Госдумы Борис Грызлов раскритиковал экономический блок правительства за недостаточный рост инвестиций в экономику, попутно отметив, что в проекте бюджета на 2006 год инвестиционный фонд составит менее 100 млрд рублей, и что это совершенно не способствует развитию экономики. «Первый вариант бюджета на следующий год основан на принципе: деньги – отдельно, экономика – отдельно», – заявил он. По словам председателя Госдумы, не решена и проблема административного давления на бизнес. В связи с чем Борис Грызлов потребовал провести «новый этап налоговой реформы, включающий дальнейшее снижение налоговой нагрузки». А председатель исполкома «Единой России» Андрей Воробьев вообще сравнил российскую экономику с буксующей на ровном месте машиной, груженной золотом, и призвал к принятию «бюджета развития, а не проедания».

Не остались в стороне и бизнесмены, чьи суждения о политике правительства были еще более жесткими. По их консолидированному мнению, оно просто не хочет работать над выработкой мер по выводу экономики из стагнации. А председатель «Деловой России» Борис Титов заявил, что нынешний курс ведет экономику к кризису и социальной дестабилизации.

«Правительство не способно работать как единая команда, а сырьевая ориентация российской экономики ведет в тупик», – выразил мнение председатель экспертного совета «Деловой России» Антон Данилов-Данильян. Он же сформулировал и основные требования нового союза законодателей и бизнеса к кабинету: снижение налогового бремени на бизнес, модернизация отечественного производства путем отмены таможенных пошлин на ввозимое импортное оборудование, увеличение финансирования инвестиционных проектов государством и главное – установление доверительных отношений между бизнесом и государством.

Представители правительства в лице замминистра финансов Сергея Шаталова, зампредседателя правительства Александра Жукова и начальника экспертного управления президента Аркадия Дворковича, впервые столкнувшись со столь консолидированной критикой, вяло отбивались. Сергей Шаталов оправдывался, что принимаемые правительством решения в налоговой сфере все же направлены на развитие бизнеса, а Аркадий Дворкович посчитал, что лучшая защита – это нападение и отказался зачитывать подготовленный доклад, заявив, что «шокирован уровнем озлобленности аудитории», а также «избыточным уровнем популизма в выступлениях».

Вряд ли стоит обольщаться крепостью и искренностью новоиспеченного союза – каждая из сторон преследует свои цели и будет использовать партнера для их достижения. Большинство представителей бизнеса, присутствовавших на форуме, по-прежнему отрекаются от любых приглашений самим активно влиять на экономические процессы путем вхождения на политический Олимп. Никто не хочет повторить судьбу главы «Юкоса», хотя и отказываться от лоббирования собственных интересов не собирается. В этой ситуации поддержка «Единой России» как нельзя кстати. «Партия власти» в преддверии очередных выборов стремится набрать вистов, чувствуя, что в нынешней ситуации гораздо выгоднее критиковать правительство, чем поддерживать его.

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

Эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

Эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)

Эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)

Эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)

Эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)

Эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

Эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)